

ПРИЕТИ СИГНАЛИ ПО „ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН“ И ЕЛ. ПОЩА В МОСВ ЗА МЕСЕЦ СЕПТЕМВРИ 2021 ГОДИНА

1	01.09.2021 г.	ел. поща	Сигнал за изхвърлена пръст до каменист неасфалтиран път в с. Ленково, обл. Плевен.	РИОСВ-Плевен	Извършена е проверка от комисия, назначена със Заповед на кмета на община Гулянци и е установено, че земната маса разтоварена върху площадно пространство до улица „Христо Ботев“, в село Ленково е добита след изкопни работи за ивични фундаменти. Почвата е депонирана в площадното пространство с цел подравняването му, след което ще бъде залесено с дръвчета.
2	01.09.2021 г.	ел. поща	Сигнал за паднали дървета около Крушунските водопади.	РИОСВ-Плевен	Извършена проверка от експерти на РИОСВ Плевен и представител на с. Крушуна. На община Летница (която стопанисва природната забележителност) е дадено предписание да бъдат премахнати падналите сухи клонове и стволоче на дървета. Сухи, паднали и пречупени дървета, които създават естественост и причудливост на мястото и не загрозяват природната забележителност не следва да се премахват. РИОСВ Плевен ще осъществи последващ контрол по изпълнение на даденото предписание и при констатирано неизпълнение ще приложи съответните административнонаказателни мерки.
3	08.09.2021 г. 10.09.2021 г.	ел. поща	Сигнали за замърсяване на околната среда след приключване на продукцията „Игри на волята“ в района на гр. Царево.	РИОСВ-Бургас	РИОСВ Бургас е съгласувала терени за заснемане на телевизионния формат „Игри на волята“. Извършена е проверка, като са обходени всички терени и не е установено наличие на отпадъци. Същите са почистени в предходни дни от община Царево.
4	09.09.2021 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за замърсяване на атмосферния въздух от дейността на ТЕЦ „Бобов дол“ ЕАД.	РИОСВ-София	Извършени са проверки от експерти на РИОСВ София, при които е констатирано системно неизпълнение на условие от комплексното разрешително (наличие на неорганизираните емисии на производствената площадка). От позиционираната в с. Големо село мобилна автоматична станция на Централна лаборатория София за контрол на показателите, характеризиращи качеството на атмосферния въздух, са установени превишения по показатели серен диоксид и фини прахови частици. Дадени са предписания за предприемане на действия (ремонтни дейности на изпускащите устройства; намаляване на мощностите на енергийните котли; използване на въглища с ниско съдържание на сяра) за преустановяване замърсяването на атмосферния въздух. РИОСВ София ще осъществи последващ контрол по

					изпълнение на даденото предписание и при констатирано неизпълнение ще приложи предвидените в екологичното законодателство административнонаказателни мерки.
5	09.09.2021 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за замърсяване на атмосферния въздух в гр. Русе с черен дим от „Топлофикация – Русе“ АД.	РИОСВ-Русе	При извършена проверка от експерти на РИОСВ Русе е констатирано, че наличието на черен дим (изпускан от комин на „ТЕЦ Русе Изток“) се дължи на промяна в използваните горивни системи на площадката. При пускане на нов генератор, до достигане на нормален технологичен режим на горивните процеси, от изпускащото устройство се отделят по-тъмни емисии. Това е пусков режим на работа и е разрешен при експлоатацията на горивните съоръжения. След достигане на нормален режим, димните газове придобиват нормален цвят и системата за собствени непрекъснати измервания не отчита превишения на нормите за допустими емисии, определени с условия в издаденото на оператора комплексно разрешително. Данните от пунктовете за мониторинг на КАВ в град Русе не отчитат превишения на атмосферните замърсители за 09.09.2021 г.
6	13.09.2021 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за преминаване на багер по плажната ивица от к.к. „Албена“ – хотел „Гергана“ до с. Кранево, като по този начин са унищожени пясъчни дюни.	РИОСВ-Варна	Извършена е проверка от експерти на РИОСВ Варна, при която е установено, че на посочения участък в сигнала има следи от преминаване на тежка техника. По време на проверката в района не са установени техника и хора. Територията на морски плаж „Батовски“ попада в границите на Защитена местност „Блатно кокиче“ и защитени зони от мрежата „Натура 2000“. РИОСВ Варна е сезирала Окръжна прокуратура Добрич, с цел проверка за наличие на извършено престъпление и установяване на нарушителите.
7	13.09.2021 г.	„Зелен телефон“	Сигнал относно нерегламентирано сметище на ул. „Георги Кочев“ източно от ц. п. прелеза София-Варна в с. Гривица, общ. Плевен.	община Плевен	Изпратено по компетентност на основание чл. 112 от Административнопроцесуалния кодекс.
8	14.09.2021 г. 15.09.2021 г. 20.09.2021 г. 30.09.2021 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за наличие на неприятна миризма от дейността на инсталация за биогаз, намираща се в производствената зона на гр. Нова Загора.	РИОСВ-Стара Загора	Извършена е проверка от експерти на РИОСВ Стара Загора. При оглед и обход на площадката е установено, че извън територията на площадката няма наличие на миризма, характерна за производствената дейност на инсталацията за биогаз. Не е установено наличие на неразрешени с регистрационния документ, издаден на дружеството, отпадъци. Не е констатирано изпускане на биогаз от

					инсталацията. По сигналите е извършена повторна извънредна проверка. Извършен е обход на територията на площадката, при който не са констатирани разливи и миризми извън производствената площадка.
9	14.09.2021 г.	ел. поща	Сигнал за незаконно строителство в обсега на общински път Превала-хижа „Перелик“ и около Военен път през местността „Чурика“.	РИОСВ-Смолян	Извършена е проверка от експерти на РИОСВ Смолян, при която е установено, че се извършва строителство на сгради в поземлени имоти, попадащи в територия, която се намира извън границите на защитени територии по смисъла на Закона за защитените територии, но попада в границите на защитени зони от екологична мрежа Natura 2000. Защитени зони са обявени със заповеди на министъра на околната среда и водите, в които са въведени определени забрани и ограничения. В заповедите няма въведена забрана за строителство в земеделски земи.
10	14.09.2021 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за почистване на коритото на реката в гр. Троян в резултат от което фекалните води от намиращия се в близост дъждоприемник се изтичат около блоковото пространство.	БД „Дунавски район“	Извършена е съвместна проверка с експерти на БДДР, сигналаподателя и представител на община Троян. Констатирано е, че в р. Бели Осъм (в урбанизираната територия на гр. Троян) се извършват дейности по почистване на речното корито. Дейността по подобряване на проводимостта на речния участък е от мост при „Елпром“ до входа за „Калинел“- „Машстрой“ и бензиностанция „Троянефт“. В момента на проверката е констатирано, че на левия бряг на каменната корекция зауства дере „Алдица“, преминаващо през квартал „Черногор“ на гр. Троян. Заустените води от гореописаното дере в р. Бели Осъм, в момента на проверката, са с бистър цвят, с усещане на специфична миризма. В тази връзка, сигнала и копие от констативния протокол е изпратен до РИОСВ Плевен за предприемане на действия по компетентност.
11	14.09.2021 г.	„Зелен телефон“	Сигнал, че язовир „Дяково“ е затрупан с огромни количества отпадъци“.	БД „Западнобеломорски район“	Извършена е проверка от експерти на БДЗБР, в присъствието на представител на „НС“ ЕАД, клон „Струма – Места“. При проверката, не е установено наличието на отпадъци във водите на яз. „Дяково“ и бреговата му зона. Водите на язовира са били видимо чисти и не е имало наличие на петна по повърхността на водата.
12	15.09.2021 г.	ел. поща	Сигнал за горящо сметище в землището на гр. Сливница, местност „Козяк“.	РИОСВ-София	От РИОСВ София, в присъствието на представител на община Сливница, е извършена проверка на общинско депо за твърди битови отпадъци – Сливница, находящо се в община Сливница, с. Алдомировци, м. „Козяк“, при която е установено наличие на тлеещи участъци, площи, които са

					изгорели както и прясно депонирани смесени битови отпадъци, разположени по цялата площ на закритото депо. В тази връзка, на кмета на община Сливница са дадени предписания със задължителен характер и конкретен срок на изпълнение за предприемане на незабавни мерки и действия по потушаване на тлеещите участъци и ограничаване нерегламентираното депониране на територията на депото. При неизпълнение на предписанията от РИОСВ София ще бъдат предприети съответните административнонаказателни мерки.
13	20.09..2021 г. 21.09.2021 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за замърсяване на атмосферния въздух в гр. Димитровград от ТЕЦ „Марица 3.	РИОСВ-Хасково	Извършени са проверки от експерти на РИОСВ Хасково, при която е констатирано, че парогенератор К-4 на Енергиен блок 120 МВт на централата работи в нормален режим. Във връзка с отчетени неколкостранни превишения на концентрации на серен диоксид в атмосферния въздух в гр. Димитровград на 29.09.2021 г., по инициатива на РИОСВ Хасково, е проведена работна среща с участието на представители на Областна администрация Хасково, община Димитровград и ТЕЦ “Марица 3” АД. Взето е решение за предприемане на следните действия - с цел проследяване в реално време качеството на атмосферния въздух в района на града, да бъде проучена възможността община Димитровград да закупи анализатори, които да се позиционират в различни точки на града; с цел измерване качеството на атмосферния въздух в града, да бъде отправена заявка към Изпълнителната агенция по околна среда за извършване на измервания на КАВ с мобилна автоматична станция за период поне от един месец (мястото на станцията ще бъде определено от община Димитровград). С цел оптимизиране на горивния процес и пречистване на газовия поток в процеса на експлоатация на топлоелектрическата централа, в момента е в ход процедура по преразглеждане на условията в издаденото на оператор ТЕЦ „Марица 3“ АД комплексно разрешително за горивната инсталация.
14	30.09.2021 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за шум и прах от оризарна в гр. Стамболийски.	РИОСВ-Пловдив	Извършена е проверка от експерти на РИОСВ Пловдив. Към момента на проверката не се е извършвала преработка на оризова арпа, поради липса на заявки. Констатирано е, че дадените предписания при предходната проверка на обекта,

					<p>извършена на 16.09.2021 г., са изпълнени. Дадено е предписание, при започване на производствена дейност, преработката на оризовата арпа да не се извършва при отворени врати; прозорци и др. отвори на производствените цехове.</p> <p>РИОСВ Пловдив ще осъществи последващ контрол по изпълнение на даденото предписание и при констатирано неизпълнение ще приложи съответните административнонаказателни мерки.</p>
--	--	--	--	--	---